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Доставка овощей

Основные моменты

Введение в синхронизированную ролевую игру.

Краткое изложение:
В этом занятии дети участвуют в более сложном ролевом действии под руководством их Тренера. Пока роли простые, они могут стать хорошей практикой для младших детей, которые не привыкли к таким многошаговым занятиям. Оно может оказаться трудным даже для старших детей, которые никогда раньше не координировали с партнёром имитацию роли.

Участники:

Тренер и ребёнок.

Подготовка:

Вам понадобится один большой игрушечный грузовик, набор пластиковых овощей и фруктов и несколько деревянных блоков. Вы можете добавить два игрушечных телефона, если ребёнок не будет слишком отвлекаться.

Инструкции:

В этом упражнении два простых этапа:

Шаг 1

Объясните ребёнку, что есть две роли: фермер, выращивающий овощи и владелец магазина. Для начала он будет фермером, а вы владельцем магазина. Постройте дорогу из блоков, которая протянется от фермы до рынка. Теперь установите простые конструкции, обозначающие ферму и огород. Положите несколько овощей на участок. Поместите грузовик на на дорогу рядом с участком. Наконец, постройте простой "магазин" на другом конце дороги.

Шаг 2

Возьмите телефон, позвоните ребёнку и попросите его прислать вам определённый овощ. Ребёнок должен положить овощ в грузовик и прокатить его к вам. Положите его внутрь магазина, разверните грузовик и прокатите его назад к ребёнку. Посылая вам следующий заказ, ребёнок должен развернуть грузовик к вам. Меняйтесь ролями, так чтобы ребёнок изучил обе роли.

Вариации:

Овощной участок может превратиться в любой вид фермы, фактически он может стать любым производством, включая завод. Вы можете даже позволить ребёнку быть производителем автомобилей, а вы будете в роли дилера, если у вас есть достаточно машинок и большой трейлер для их транспортировки.

Препятствия/Возможности:

Маленьким детям нужно попрактиковаться в различных аспектах механики этого упражнения. Может оказаться, что они никгда не разворачивали грузовик, чтобы послать его назад партнёру. Не забудьте разбить упражнение на серию более простых шагов и продвигайтесь постепенно. Если ребёнок настаивает на установлении цен на овощи, вы можете согласиться, если это не доминирует в игре.
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Магазин

Основные моменты

Цепочка занятий, создающая более сложные версии

Ролевая игра в многоэтапном занятии

Практика покупки и продажи в магазине

Краткое изложение

Теперь, когда наш товар доставлен из фермы в магазин, мы готовы начать торговлю. Это занятие сохраняет роль продавца, и теперь мы вводим клиента магазина, временно устраняя фермера. Дети теперь могут практиковаться в операциях как покупатель и продавец.

Участники:

Тренер и ученик. Когда магазин открыт, его может посетить любой, кто будет в роли покупателя без добавления вариации или сложности.

Подготовка:

Дети должны иметь основное понимание того, что происходит в магазине. Тренер и ребёнок должны сидеть друг против друга, разделённые "прилавком". Сделайте легко читаемые цены для каждого овоща. Покупатель должен иметь достаточно игрушечных денег, чтобы сделать свои покупки. Игрушечная касса делает занятие более оживлённым.

Инструкции:

Убедитесь что ребёнок в конечном счёте способен играть все три роли: фермера, владельца магазина и покупателя. Занятие разбито на три шага:

Шаг 1

Ребёнок начнёт игру в роли продавца, а вы будете покупателем. Покупатель говорит продавцу, какой овощ он хочет: "Господин продавец, мне нужен помидор, пожалуйста". Продавец называет цену. Покупатель достаёт деньги и платит продавцу. Продавец берёт деньги, кладёт их в кассу и затем заворачивает овощ дла покупателя. Продавец говорит: "Спасибо". Покупатель отвечает: "Хорошего дня", и берёт пакет.

Шаг 2

На этом этапе клиент просит овощ, которого нет в магазине. Продавец сообщает клиенту, что сегодня у него нет этого овоща или фрукта, и предлагает ему купить то, что есть в наличии. Он пытается продать другой овощ. Клиент покупает этот другой овощ и завершает сделку как раньше.

Шаг 3

Теперь, объедините занятия "доставка с фермы" и "магазин" и разыграйте всю последовательность вместе. Сначала вы будете в роли фермера, а затем переключитесь в роль покупателя, а Новичок останется в роли продавца. Наконец, вы можете позволить Новичку изменять свою роль.

Вариации:

Почему бы не сделать магазин более реальным, поставив стэнд с лимонадом? Изготовление вешей и устанавка магазина - отличное занятие в классе или в школе.

Препятствия/Возможности:

Чтобы получить удовольствие от этой игры, дети не должны заботиться о ценах на товар или о накоплении денег. Задайте такой темп занятия, чтобы дети не фикцировались на числах. Вы должны оставаться ответственным за все аспекты занятия, включая цены на продукты.
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Стой - иди

Основные моменты

Обучение начинать занятия вместе

Обучение останавливать и заканчивать занятия вместе

Координация совместного окончания

Краткое изложение:

В других культурах принято, что люди, состоящие в каких-либо отношениях, будут прогуливаться рядом друг с другом, ведя одновременно беседу. Однако в США люди склонны идти впереди или позади другого, мало обращая внимание на физическую близость партнёра. Вследствие этого часто семьи просто не замечают, что они физически разделены, до тех пор пока ребёнок не убежит на стоянке или попросту исчезнет из виду родителей. Типично развивающийся ребёнок паникует когда такое случается; ребёнок же из Аутичного Спектра может и нет. Большинство детей знакомы со словами "стой" и "иди", но надеются, что другие, предвидя их желания, будут с ними синхронизироваться. С помощью этого занятия дети учатся ценить радость физической координации с другими.

Участники:

Тренер и ребёнок.

Подготовка:

Начните это занятие в корридоре, у которого есть чёткие начало и конец.

Инструкции:

У этого занятия три этапа.

Шаг 1

Начните в одном конце корридора, стоя рядом друг с другом и держась за руки с ребёнком. Начните занятие сказав "Идём". Идите рядом друг с другом, пока вы не скажете "Стоп". Это сигнал к тому, что вы спокойно стоите вместе. Останавливаясь, вы должны подождать около 30 секунд, чтобы ребёнок визуально обратил на вас внимание. Если он этого не делает, перейдите в поле зрения ребёнка и поместите его руки рядом с вашими глазами.

Шаг 2

Когда обращение внимания и движение освоены, прекратите говорить. Ребёнок должен теперь двигаться и останавливаться рядом с вами без вербальных намёков.

Шаг 3

Следующий этап - отпустить руку и продолжать двигаться рядом. Если ребёнок не может оставаться согласованным, когда он не держит вашу руку, научите его слегка придерживаться за вашу юбку или брюки. Этого промежуточного шага обычно достаточно, чтобы помочь ребёнку овладеть этим навыком.

Вариации:

Когда освоена ходьба рядом с другим, возможны бег, прыжки и скачки. Особенно весело, когда меняются эти различные формы движения. Физически некоординированные дети часто не могут одновременно идти и следить визуально. Мы учим их последовательному ритуалу. Вы и ребёнок идёте рядом, делая три шага и смотря вперёд. На четвертом шаге научите его визуально обратить внимание.

Препятствия и возможности:

Многие дети из Аутистического спектра обычно имеют слабое чувство координации. Они часто не знают, насколько быстро или медленно им следует идти. Когда они идут по корридору на них все наталкиваются, так как их скорость не согласована со сверстниками. В этом случае ничто не может заменить постоянную практику.
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Старт и стоп

Основные моменты

Координация начала и остановки действий

Визуальное обращение для синхронного движения

Краткое изложение:

Теперь мы перейдём от совместной ходьбы к обучению ребёнка координировать "начало" и "остановку" разнообразных действий с партнёром. В этом упражнении дети учатся следить визуально за их партнёрами, а не полагаться на словесные намёки, чтобы согласовывать свои действия.

Подготовка:

Выберите занятия, которые вы будете использовать. Упражняйтесь по крайней мере с тремя разными простыми моторными занятиями. Мы рекомнедуем следующие: падать вместе на пуфы, одновременно сталкивать объект (напр. машинку) со стола, вместе бить в барабаны.

Инструкции:

В упражнении шесть шагов:

Шаг 1

Убедитесь, что ребёнок научился следить за вашим счётом "один, два, три" и использует "три" как сигнал для начала.

Шаг 2

Уберите словесный счёт. Продолжайте быть "счётчиком", но теперь только беззвучно артикулируйте числа в преувеличенной форме.

Шаг 3

Затем замените счёт кивками. Кивайте головой также в преувеличенном ввиде и начинайте на третий кивок.

Шаг 4

Теперь мы вводим элемент вариации в рутину. Вернитесь к громкому счёту, но после счета "два" задержитесь на две секунды прежде чем сказать "три". Широко улыбайтесь во время паузы, показывая веселый элемент в этой вариации. Когда ребёнок научился следить за вашей паузой, повторите эту вариацию для беззвучного счёта, а затем - для кивков головой. Теперь добавляйте ещё вариации, каждый раз что-нибудь одно. Практикуйте "один,два,три,Начали", используя ту же последовательность усложнений. Попробуйте "один, два, три, четыре".

Шаг 5

Теперь мы перейдём к началу и остановке в непрерывной манере. Для начала попрактикуем этот навык на барабанах. Убедитесь, что ребёнок знает как бить в барабан и производить звук. Объясните ему, что вы будете ведущим и говорить ему, когда начинать и останавливаться. Нет необходимости считать до трёх. Сначала используйте много усилений в слове и жесте, показывая начало и остановку. Как и в предыдущих шагах исключите вербальный элемент, когда освоен. С барабанами нет необходимости артикулировать начало и конец. Вместо этого воспользуйтесь рукой или барабанной палочкой в преувеличенном движении. Конечно, звук барабана  - это дополнительный сигнал.

Шаг 6

Теперь мы будем тренировать " Старт и стоп" в движении. Вы можете поиграть в догонялки, где вы бежите один за другим вокруг центрального объекта. Ребёнка учат, что вы можете "заморозить" обоих игроков, говоря или сигнализируя остановку. Каждый замирает пока не даётся сигнал "начала."

Вариации:

Другое весёлое занятие: каждый участник должен стартовать в противоположном конце комнаты и на счёт три быстро поменяться местами. На этом этапе мы ещё не заботимся, чтобы партнёры оставались в точности рядом, только чтобы они стартовали и останавливались координированно с Тренером. Мы используем ещё одну захватывающую вариацию с младшими школьниками. Маленький класс сидит вокруг стола. Ведущий сигналит "старт" и барабанит по столу и школьники все тоже начинают барабанить. Затем ведущий поднимает руку и сигналит "вниз", и весь класс заползает под стол для группового объятия. Потом ведущий сигналит "вверх", и класс быстро возвращается на свои места и ждёт, когда ведущий просигналит "начало", и снова барабанят.

Препятствия/Возможности:

Не забывайте "праздновать" все ваши успехи, даже маленькие! Также помните твердо оставаться контролирующим. Ребёнку пока не позволяют добавлять его собственные вариации.
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Ролевые действия

Основные моменты

Координирование ролевых действий

Связывание двух разных ролей для общей цели

Смена ролей

Обзор:

Ролевые занятия требуют похожий на предыдущее упражнение тип плавной очерёдности и координированного движения. Разница в том, что теперь у каждого партнёра есть своя роль или "должность". Для того чтобы игра удалась, две эти роли должны подходить друг другу как замок и ключ. В этом упражнении мы описываем две простые ролевые игры: Строитель-помощник и Чашки и Шарики.

Участники:

Тренер и ребёнок.

Подготовка:

Вам понадобятся длинный стол, несколько маленьких пластиковых чашек и несколько десятков (мраморных) шариков.

Инструкции для Строителя-Помощника:

Объясните ребёнку, что вы вместе собираетесь строить из блоков, но у каждого будет разные должности. Первая должность ребёнка - "подающий". Он выбирает блок и подаёт его вам. Вы - "строитель". Вы принимаете блок от "подающего" и ставите его в кострукцию по своему усмотрению. Строителю не разрешается выбирать блок. Дающему нельзя участвовать в конструировании. Когда станете искусными, поменяйтесь ролями.

Инструкции для Чашек и Шариков:

В этом простом занятии один кладёт несколько пластиковых чашек на длинный стол, а другой бросает по одному шарику в каждую чашку. "Установщик чашек" стоит непосредственно впереди "бросающего шарики". Как можно быстрее он ставит чашку на стол и затем сдвигается в сторону, чтобы поставить следующую чашку и давая место "бросающему" подойти и бросить один шарик. Он не может ставить следующую чашку, пока "бросающий" не завершит своё дествие. Когда станет получатся, постарайтесь увеличить скорость и установить "мировой рекорд".

Вариации:

Не забудьте повторить эти занятия в паре с ровестником.

Препятствия/Возможности:

Это отличная возможность для детей тренировать ощущение положения тела относительно партнера. Если они -  "установщики чашек", они должны сдвигаться в следующую позицию, оставляя достаточно места для "бросающего". Если у ребёнка серьёзные трудности визуальной организации, задача может оказаться довольно трудной. Попробуйте нанести разметку на столе, обозначив, куда нужно ставить чашки.

Параллельная игра в "как-будто"

Основные моменты

Совместная игра в "как-будто"

Координирование параллельных ролей

Обзор:

Наблюдая за первыми играми в "как-будто" с типичными детьми, мы поражаемся ограниченным разнообразию и избыточности их игры. Приведём два простых параллельных занятия. Они требуют множества частых смен взгляда и координации совместных действий.

Участники:

Тренер и ребёнок.

Подготовка:

Для первого занятия вам понадобятся две куклы, две бутылки, два набора одежды, две зубные щётки, два одеяла и два подгузника. Для второго занятия - набор блоков и два динозавра. Материалы для каждого занятия должны храниться в индивидуальных коробках.

Инструкции для первого занятия:

Будучи напротив ребёнка откройте коробку с материалами для игры в куклы. Возьмите одну куклу себе и затем дайте одну ребёнку, сказав: "Это - мой ребёнок. Вот ребёнок для тебя". Дайте ребёнку время посмотреть на его младенца. Затем спросите, хочет ли ребёнок оставить его себе или обменяться младенцами. Покажите ребёнку разные игрушки в коробке, выкладывая их парами. "Вот две бутылки" и т.д. Подождите, пока ребёнок переведёт свой взгляд на вас. Когда он это сделает, возьмите бутылку и скажите: "Давай кормить наших детей, мой - голодный". Теперь обменивайтесь взглядами с младенцами и друг с другом, притворяясь и играя с другими предметами.
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